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Hermed indkaldes til ordinær generalforsamling 
  
 
Torsdag, den 9. november 2006 kl.19.00 i klubhuset 
 
 
 
 
Dagsorden ifølge vedtægterne: 
 
 
 
 

1. Valg af dirigent, som ikke må sidde i bestyrelsen 
2. Bestyrelsens beretning for det forløbne år 
3. Beretning fra udvalgene 
4. Forelæggelse af regnskabet for det forløbne år til 

godkendelse 
5. Fastsættelse af kontingent, depositum, engangsbe-

løb, leje og  driftsbidrag 
6. Behandling af indkomne forslag 
7. Valg af formand 
8. Valg af øvrige bestyrelse. 2 medlemmer og supple-

ant 
9. Valg af revisor og revisorsuppleant 
10. Valg af udvalg 
11. Evt 
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NYT FRA FORMANDEN 
 
Vejret i den forgangne sæson har 
vel været det bedste i mands min-
de. Jeg håber, at medlemmerne 
har nydt det gode vejr og haft 
mange og gode oplevelser til søs. 
 
I år prøvede vi noget nyt m.h.t. 
havnefoged. Medlemmer tog tjan-
sen på skift en uge ad gangen, og 
ordningen har fungeret til alles til-
fredshed. Så vi foreslår sammen 
ordning næste år. 
 
Jan Holm har meddelt, at han ikke 
ønsker at fortsætte som ungdoms-
leder næste år. Vi har selvfølgelig 
forståelse for, at de gyldne tider 
med Jan ved roret ikke kan fort-
sætte i al evighed. Nu må vi finde 
en værdig afløser for Jan. En me-
get stor tak til Jan for en kæmpe 
indsats og for opnåelse af for-
nemme resultater på kapsejlads-
banerne. 

 
 
Et godt og velfungerende samar-
bejde mellem alle fjordens klubber 
er startet, og er foreløbig kulmine-
ret med udarbejdelse af et idé ka-
talog, der ligger til gennemsyn i 
klubhuset, og ved en reception i 
juni måned 2006 på Gas Museet i 
Hobro, blev afleveret til repræsen-
tanter for den ny MariagerFjord 
Kommune. Kataloget blev særde-
les godt modtaget, og vi tror og 
håber på et godt samarbejde med 
den ny kommune. Der er nedsat 
en arbejdsgruppe, og et sæt ”spil-
leregler” for fjordklubberne er 
vedtaget og gengivet her i bladet. 
 
Til sidst. Mød op til standerstryg-
ning den 28.10.2006 kl. 14:00 og 
til arbejdsdagen den 04.11.2006 
 
 
Peter Søndergaard  
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Havneudvalget 

 
Tiden er kommet, temperaturen 
falder, fuglene trækker mod var-
mere himmelstrøg og vinteren er 
langsomt på vej, men sikke et til-
bageblik på denne sommer.  
Alle sejlere burde have haft en 
forrygende sommersejlads i ferien 
med temperaturer omkring de 25-
30 grader, hvor grillaftener og et 
enkelt glas vin har været i højsæ-
de. Solnedgange er nydt, lange gå-
ture er vandret i området hvor bå-
den nu har ført os hen - sikke en 
sommer vi alle har længtes efter 
og nydt.  
Men hvad skal der så ske nu ?. 
 
Ja jeg ved godt, at I alle venter på 
denne dag, hvor I kan få brugt je-
res kræfter i klubbens og egen in-
teresse. Nu er den kommet, så lad 
os se, om vi kan møde op talstærkt 
som de øvrige år, til den fælles ar-
bejdsdag på havnen hvor sejler 
vennerne igen ses efter en fanta-
stisk sejlersæson. 
 
Nu ska` der tages fat igen. 
Vores både er kommet på land, og 
miljøet omkring vores skønne 
klubhus skal gøres vinterklar. 
Mariager Sejlklub har brug for 
netop din hjælp.  

 
Arbejdsdagen venter på havnen 
lørdag den 4 november kl. 0830.  
Vi starter som sædvanligt med 
fælles morgenkaffe, hvor vi de-
ler de forskellige arbejdsopga-
ver ud til de fremmødte med-
lemmer.  
 
Når opgaverne er fordelt, vil de 
forskellige kriterier for udførelsen 
blive forelagt, og som det har væ-
ret gennemført de sidste år med 
succes, vil det blive efter princip-
pet ”selvstyrende grupper”. 
De sidste år har det været kutyme, 
at medlemmerne mødte talstærkt 
op, for at vise det sammenhold der 
skal til, for at klubånden kan ved-
ligeholdes og højnes. Lad os gøre 
det igen!. 
Når medlemmerne har påtaget sig 
en opgave, skal den bare være 
færdiggjort til en bestemt dato. 
Medlemmet kan derfor indpasse 
dette i deres normale daglige til-
værelse, og selv bestemme, hvor-
når arbejdet skal udføres. 
Havneudvalget vil i dette tilfælde 
være ” tovholder ” på opgaverne, 
og skal tilse, at alt går planmæs-
sigt. Når opgaven er udført kon-
taktes Per Hartmann, da der kan 
være andre opgaver i klubben der 
trænger til en ekstra hjælpende 
hånd. 
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For at I kan være forberedt på 
hvilke arbejdsopgaver der kan væ-
re aktuel for netop dig, listes de 
hermed op, så du kan planlægge 
hvor du kan yde dit bidrag og for-
bedringer for klubben. 
 
Arbejdsopgaver: 
(SENEST 4. NOVEMBER) 
·  Mågeværn monteres med faste 

stålvirer  
·  Broerne afrenses  
·  Vandslanger afmonteres  
·  Redningskranse afmonteres  
·  Legeplads klargøres & rengøres 

til vinteren  
·  Rengøring af klubhuset samt  

sejler stuen & toiletter  
·  Oprydning generelt på området 
·  Oprydning i værkstedet  
·  Mastekran klargøres til vinteren  
·  Haveborde samt bænke afva-

skes & stilles i Sejlerstuen  
·  Presenning monteres på  maste-

skuret. 
·  Stikkontakter/lys på broerne ef-

terses  
·  Rammeslagshold til nye pæle -? 
·  Oprydning bagved værksted 

mod vejen 
·  Cykler efterses og repareres. 
·  Optimistjoller klargøres til vin-

teren ( JH melder tilbage efter 
behov ) 

·  Joller/Følgebåde klargøres til 
vinteren. ( JH melder tilbage ef-
ter behov ) 

·  Kompressor / luftslanger efter-
ses og afprøves. 

·  Vandsystem på havnen udluftes  
·  Styring af El-varme i klubhus 

skal kontrolleres.) 
·  Projektører med sensor monte-

res på A+B broen  
·  Håndtag/låsetøj på Jolleskuret 

sikres . 
·  Låsesystem til toilet/bruserum  

& vaskerum monteres  
·  Terrasse i gavle olieres  
·  Husk at fjerne egne fortøjninger 

fra jeres bådplads  
·  Affaldsplads ved containere 

rengøres. 
 
Samtidigt er det stadig meget vig-
tigt, at medlemmerne møder op, 
og viser, at de er klar til at tage de-
res del af de forskellige arbejds-
opgaver til gavn for Mariager 
Sejlklub og ikke mindst dem selv! 
Mød frisk op og lad det være en 
dag, hvor fællesskabet udvikles til 
gavn for alle medlemmer i Maria-
ger Sejlklub. 
Vigtigt!  
 
På arbejdsdagen bedes I huske 
selv at medbringe håndværktøj til 
de forskellige opgaver.     Mv. Jan 
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Kapsejladsudvalget 
 
Sæsonen 2006 har lignet de sene-
ste sæsoner: 12 tilmeldte både, 4-6 
startende både og ikke mindst: en 
god stemning. 
Efter sejladserne har der været 
serveret pølser. Overskuddet her-
fra har været med til at holde ud-
gifterne til afslutningen nede på et 
beskedent beløb. 
Ved afslutningen blev der serveret 
skipperlapskovs og tiramissu. 

Der blev uddelt præmier for hver 
3. startende båd, det betød at flg. 
fik præmier: 
1. Team Nielsen 
2. John/Karsten 
3. Torben Jensen 
4. Team Bandholm 
 
Team Nielsen modtog igen- igen 
vandrepræmien, som er et flaske-
skib, der blev lavet og skænket til 
sejlklubben af én af klubbens pio-
nerer – Knud Gudnitz. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
På flaskeskibet står der: Fuldrig-
ger passerer Kap Vincent. 
 
I starten blev flaskeskibet brugt i 
forbindelse med én af de store sej-
ladser, vi dengang kunne afholde. 
Senere gik det over til at blive 
vandrepræmie i forbindelse med 
træningssejladserne. 
 

Plaketter på skibet: 
 
1980 Per Slengerik 
1981 Jesper Fog 
1983 Erik Ibsen 
1984 Gitte Ibsen 
1985 Flemming Jensen 
1986 Gertsen/Thorsen 
1987 Tom Nielsen 
1989 Sven Gilberg 
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1990 Team Nielsen 
1991 Team Nielsen 
1992 Erik Ibsen 
1993 Team Nielsen 
1994 Jørn Præst Pedersen 
1995 Team Nielsen 
1996 Dan Pedersen 
1997 Anders Dam 
1998 Ynglingen 

 
1999 Frans Andersen 
2000 Team Nielsen 
2001 Team Nielsen 
2002 Team Nielsen 
2003 Team Nielsen 
2004 Team Nielsen 
2005 Team Nielsen 
2006 Team Nielsen 
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Er du miljøbevidst eller....... 
 
Efter at vi igennem denne og for-
rige sæson, har forsøgt at gøre 
opmærksomt på, via opsatte skilte, 
at der ikke må henstilles bådaffald 
som f.eks.  
 

·  Spildolie, både i dunke og 
åbne spande 

·  Gamle Bådbaterier 
·  Olie/brændstoffiltre 
·  Større bådaffald 

Malingrester etc 
Årsagen tildette udmunder i, at 
ved en evt. ” oversvømmelse ” af-
gammelt olie, der siver ned i de 
øverste lag og dermed undergrun-
den, kan vi risikere, at der skal 
graves jord af og sendes til rens-
ning/forbrænding med meget store 
omkostninger til følge.  
 

 
 
For at imødegå denne problema-
tik, og undgå problemstillinger 
med Mariager Kommune Teknisk 
Forvaltning,er følgende derfor 
gældende: 
 
Hvis det observeres at der henstil-
les ovennævnte ting og den skyl-
dige person/ejer positivt konstate-
res, vil personen blive kontaktet 
hurtigst muligt for løs-
ning/fjernelse af dette affald. Hvis 
dette ikke efterkommes, vil det 
pågældende affald blive fjernet for 
dennes regning, og beløbet kan 
evt. blive trukket i det pågældende 
medlem`s indskud til bådpladsen. 
 
Pbv. Jan Vinstrup 
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Efterlysning ! 

 
Diverse master søger ejermænd. I 
henhold til sidste generalforsam-
ling, hvor nedennævnte blev af-
talt: 
Ved mastenedtagning om efter-
året, og disse lægges på bøjler i 
vores masteskur, er følgende gæl-
dende: Sallinghorn, vanter, stag 
etc. afmonteres, så galvanisk tæ-
ring ikke igangsættes. Samtidigt 
bliver der mere plads til flere ma-
ste på denne måde. 
 
Masterne skal samtidigt mærkes 
op med navn, så ejerforholdet be-
kræftes. Hvis dette ikke er udført 
inden 14 Oktober, som bekendt jo  
er første bådoptagning, vil disse 
blive fjernet og opbevaret midler-
tidigt bag ved jolleskuret mod ve-
jen. 
Pbv. Jan Vinstrup 

Fra ”Sejlernes Håndbog” af 
Bent Aare 
 
Klubstanderen sættes, når fartøjet 
er i vandet og rigget. Den kan fø-
res uafbrudt døgnet rundt indtil 
skibet rigges af igen……Du er 
måske medlem af flere klubber, og 
da gammel skik siger, at ingen 
stander må føres over en anden, 
har du problemer, med mindre bå-
den er forsynet med flere flagfald i 
samme højde under sallin-
gen…..Findes der kun et fald un-
der sallingen, må standerne føres 
under hinanden i rækkefølge efter 
ens egen vurdering. Det er ofte 
set, at den lokale klubstander sid-
der øverst. 
 
De internationale signalflag kan 
anvendes til festlig flagning, når 
skibet ligger i havn eller til an-
kers…. Rækken med signalflag 
begyndes nedefra med to til tre 
stutflag, derefter en talstander, så 
to til tre stutflag og så fremdeles. 
Flagguirlanden må ikke indeholde 
noget flagsignal, og man skal sør-
ge for, at de lange talstandere ikke 
slæber henover dækket….. Den 
festlige flagning kan være hejst li-
ge så længe som anledningen til 
festivitasen varer. 
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Havnefoged Søges i sejlersæsonen 
 
Da vores tidligere havnefoged uheldigvis er blevet ramt af sygdom, søges 
der en ny havnefoged til de kommende sæsoner i Mariager Sejlklub. 

Som havnefoged skaffer du plads til vores gæstesejlere. Du er den øverste 
myndighed på havneområdet og sørger for, at regler og bestemmelser bli-
ver overholdt.  

Arbejdet vil efter individuel aftale bestå i servicering af vores sejlende gæ-
ster, opkrævning af havnepenge om morgenen samt aftenen. 
 
Hvis der er interesse for det, kan der også komme rengøring af vores bade-
faciliteter på tale. 
 
Introduktion i jobbet vil blive gennemført efter behov 
 
Aflønning efter aftale 
 
Mindre havnekontor til rådighed 
 
Perioden er 1 maj – 31 august 
 
Jobbet kan søges af alle, - Folke/førtidspensionister, studerende, etc. 
 
Henvendelse til Peter Søndergård tlf. 86418698 
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Fjordordningen  Mariagerfjord Kommune 
 
Et samarbejde mellem følgende havne, klubber, bådelaug og foreninger i 
Mariagerfjord Kommune: 
 
Hobro Sejlklub, Høllet Bådelaug, Stinesminde Havn, Vive Bådelaug, Had-
sund Sejlklub, Hadsund Bådelaug, Foreningen Øster Hurup Fiskerihavn, 
Kongsdal Bådelaug, Mariager Sejlklub, Hobro Både- og Fiskeriforening. 
 
Fælles bestemmelser 
 
1 Optagelse i Fjordordningen 

Alle havne, klubber, bådelaug og foreninger (i det følgende benævnt 
havne), uanset medlemskab af hovedorganisation eller ej, kan optages i 
Fjordordningen, såfremt de efter ansøgning kan godkendes af for-
mandsmødet 

2 Fjordmødet 
Der afholdes hvert år i januar måned et fjordmøde mellem de samar-
bejdende havne. De respektive bestyrelser afgør selv, hvilke medlem-
mer/repræsentanter, der deltager i Fjordmødet. Mødet indkaldes og af-
holdes på skift af de tilsluttede havne.  
Næste Fjordmøde (januar 2007) indkaldes af Vive Sejlklub. Derefter 
indkalder Hadsund Sejlklub, og således fortsætter det efter tur i urets 
retning – styrbord bane. 

3 Formandsmødet 
Der afholdes hvert år i august måned et formandsmøde mellem de sam-
arbejdende havne. Mariager Sejlklub indkalder til næste Formandsmø-
de (august 2007), og således fortsætter det efter tur i ”urets retning” 

4 Samarbejdsudvalg 
Forud for Fjordmødet i januar måned afholdes desuden et fællesmøde i 
november måned med deltagelse af formænd og havnenes samarbejds-
udvalg. 

5 Fortøjningsbøjer 
Fjordordningen vedligeholder og udsætter fortøjningsbøjer i Mariager 
Fjord. Fyr- og Vagervæsenet i Mariager Fjord forestår udsætning og 
optagning af bøjerne. Havnene dækker (efter aftalt fordelingsnøgle) 
udgifterne til vedligeholdelse. Der må ikke fortøjes mere end 3 både til 
en fortøjningsbøje. Den maksimale belastning på 15 ton må ikke over-
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skrides. Flere fartøjer må gerne benytte én bøje, hvis max - belastnin-
gen ikke overskrides. Et fartøjs belastning beregnes som fartøjets vægt. 
Først ankomne båd bestemmer, om man skal ligge på siden af hinan-
den, eller om der skal fortøjes ved agterenden. Sidst ankomne båd sør-
ger for fornøden affjedring og retter sig efter fortøjningsanvisning fra 
den tidligere ankomne båd (fortøjning til bøje, spring etc.). Benyttelse 
af bøjen sker på eget ansvar. Enhver skade, der måtte ske under benyt-
telse af bøjen, er Fjordordningen uvedkommende. 

6 Identifikation 
Fartøjer, der er omfattet af Fjordordningen skal føre klubstander og 
være angivet med navn og hjemhavn. 

7 Pladsanvisning 
Havne i Fjordordningen skal tilbyde/anvise plads til fartøjer, der fører 
klubstander og har hjemhavn tilsluttet Fjordordningen angivet på den. 
Anvisningen gælder kun for fartøjer, der har fast plads tildelt i deres 
hjemhavn. 

8 3-døgns regel 
Fartøjer, der er omfattet af Fjordordningens bestemmelser, kan ligge i 
havn som gæst i op til 3 døgn uden at betale havneafgift. For ophold ud 
over 3 døgn betales den i havnen gældende havneafgift for gæstesejle-
re. 
Ligeledes må fortøjningsbøjer i fjorden benyttes i op til 3 døgn ad gan-
gen. 
En ny 3-døgns periode i havn eller ved bøje kan først begynde efter 3 
døgns fravær. 
Øster Hurup og Stinesminde er ikke en del af denne aftale. 

9 Miljø- og elafgift 
Havnene må ikke opkræve miljø- og elafgift af fartøjer under Fjord-
ordningen, men det anbefales, at man som gæstesejler betaler et frivil-
ligt bidrag på 20 kr. pr. døgn. 
Bådvask foretages i egen hjemhavn, medmindre andet aftales med gæ-
stehavnen 

10 Brug af ordningen 
Fjordordninges bestemmelser vedrørende benyttelse af havnene gælder 
kun i forbindelse med ferieture eller tursejladser. Ordningen er ikke en 
parkeringsordning. Såfremt båden forlades i mere end 1 døgn, skal den 
stedlige havnemyndighed underrettes. Denne afgør i så fald suverænt, 
om der skal betales en havneafgift. 
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11 Anløbsbro ved Høllet 
Fjordordningens medlemmer skal være opmærksomme på, at den før-
ste anløbsbro i Høllet, ved skiltning er forbeholdt fartøjer fra Hobro- og 
Hadsund sejlklubber. 
Dette er en gammel tinglyst deklaration med daværende ejer og bedes 
respekteret. 
Alle er meget velkomne til at runde anløbsbroen og lægge til i havnen 
som gæstesejler i Høllet Bådelaug 

12 Informationspligt 
Bestyrelserne har pligt at informere deres medlemmer om bestemmel-
serne i Fjordordningen samt offentliggøre disse ved opslag i havnene 

13 Orden i havnene 
Det er en selvfølge, at gæstesejlere overholder havnenes lokale ordens-
regler samt standardreglementerne for overholdelse af orden i de dan-
ske havne 

14 Ændringer 
Ændringer i nærværende fælles bestemmelser kan foretages,såfremt et 
kvalificeret flertal på et formandsmøde fremsætter motiveret skriftligt 
forslag herom. 

 
Således vedtaget på formandsmødet den 28. august 2006 

 
Hobro Sejlklub Høllet Bådelaug Vive Bådelaug
  
 
Hadsund Sejlklub Øster Hurup Fiskerihavn  
 
Kongsdal Bådelaug Mariager Sejlklub  
 
Hobro Både- og Fiskeriforening Stinesminde 
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Formand 
Peter Søndergaard 
8900 Randers 
Fabersvej 56 
86418698 
petersondergaard@mariagersejlklub.dk 
 
Næstformand 
Per Hartmann 
Fjordvej 21 
8970 Havndal 
86476504   21902701 
perhartmann@mariagersejlklub.dk 
 
Kasserer  
Eli Schrøder 
Hadsundvej 5A 
9550 Mariager 
20149955 
elischroder@mariagersejlklub.dk 
 
Jan Vinstrup 
Torvegade 12, 1.th  
8900 Randers 
87969106   20450669 
janvinstrup@mariagersejlklub.dk 
 
Kim Bennicke 
Digtervænget 26 
9550 Mariager 
98 54 14 05 
kimbennicke@mariagersejlklub.dk 
 
Klubudvalg  
Per og Else Hartmann 
86476504 
perhartmann@mariagersejlklub.dk 
 
Jørn og Ena Præst Pedersen  
Lucernevej 30 
8900 Randers 
86436370 
jornpraest@mariagersejlklub.dk 
 

 
 
Kapsejlads og MAS-NYT 
Alice og Johan Mathiasen 
Teglgade 17P 
9550 Mariager 
96680444 
johanmathiasen@mariagersejlklub.dk 
 
Havneudvalg 
Per Hartmann 
Peder Koch 
Fuglsangsgade 10  
9550 Mariager 
98541298   2231273 
pederkoch@mariagersejlklub.dk 
 
Jens Lund 
 Frydensbjergvej 10 
9550 Mariager 
86783565   25889550 
jenslund@mariagersejlklub.dk 
 
Webmaster 
Frank Madsen 
Hattemagervej 22 
8900 Randers 
86415707   30519 60 
frankmadsen@mariagersejlklub.dk 


